



中国政府赴沙特抗疫医疗专家组启程

新华社银川4月15日电 应沙特政府邀请,15日上午,中国政府赴沙特抗疫医疗专家组从宁夏回族自治区银川市启程,赴沙特协助开展新冠肺炎疫情防控工作。

此次赴沙特抗疫医疗专家组由国家卫生健康委组建,宁夏卫生健康委选派。8名专家组成员分别来自中国疾病预防控制中心、自治区卫生健康委、宁夏医科大学总医院、自治区中医医院、自治区疾病预防控制中心

心、自治区第四人民医院、银川市第一人民医院、自治区外事办,专业领域涵盖实验室检测、传染病防控、呼吸与重症、护理、中医等。

据介绍,专家组上还搭载了由自治区政府捐赠的医疗防护物资,包括红外线体温筛查仪、一次性医用外科口罩、一次性医用普通口罩、N95防护口罩、一次性乳胶手套、一次性工作帽、医用一次性防护服、医用隔离面罩、医用护目镜

及新型冠状病毒核酸检测试剂盒等,体现了中国政府和人民与沙特政府和人民携手抗疫、共克时艰的信心。

据了解,抵达沙特后,专家组将在中国驻沙特使馆领导下与沙方交流分享中国抗疫经验,提供防控和诊疗指导培训。此外,专家组还将为中国驻沙使馆、中资企业人员和华人华侨提供必要的防疫技术指导、防护物品和中医药咨询服务。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器》

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器》。

文章强调,人类是一个命运共同体。战胜关乎各国人民安危的疫病,团结合作是最有力的武器。当前,新冠肺炎疫情正在全球蔓延,给人民生命安全和身体健康带来巨大威胁,给全球公共卫生安全带来巨大挑战。国际社会最需要的是坚定信心、齐心协力、团结应对,全面加强国际合作,携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。只要我们同舟

共济、守望相助,就一定能够彻底战胜疫情,迎来人类发展更加美好的明天!

文章指出,病毒没有国界,疫情不分种族。任何国家都不能置身事外,独善其身。全人类只有共同努力,才能战而胜之。在经济全球化时代,这样的重大突发事件不会是最后一次,各种传统安全和非传统安全问题还会不断带来新的考验。在应对这场全球公共卫生危机的过程中,构建人类命运共同体的迫切性和重要性更加凸显。唯有团结协作、携手应对,国际社会才能战胜疫情,维护人类共同家园。

文章指出,中国秉持人类命运共同体理念,中国政府始终本着公开、透明、负责任态度,及时向世界卫生组织以及有关国家和地区通报疫情信息,第一时间发布病毒基因序列等信息,毫无保留同世卫组织和国际社会分享防控、治疗经验,积极开展抗疫国际合作,携手应对共同威胁和挑战,坚决维护中国人民生命安全和身体健康,坚决维护世界各国人民生命安全和身体健康。

文章指出,患难见真情,中方赞赏国际社会给予我们的宝贵理解和支持。在中方最困难的时候,国际社会许多成员给予中方真诚

帮助和支持,我们会始终铭记并珍视这份友谊。中华民族是懂得感恩、投桃报李的民族,中方始终在力所能及范围内为国际社会抗疫提供支持,共同维护全球公共卫生安全。

文章指出,公共卫生安全是人类面临的共同挑战,重大传染性疾病是全人类的敌人,需要各国携手应对,全面加强国际合作,凝聚起战胜疫情的强大合力。中方愿同世界卫生组织和国际社会一道,共同维护好地区和全球的公共卫生安全。第一,坚决打好新冠肺炎疫情全球阻击战;第二,有效开展国际联防联控;第三,积极支持国际组织发挥作

用;第四,加强国际宏观经济政策协调。

文章指出,中国及时采取果断有力措施,为抗击疫情付出了巨大牺牲。中国人民在疫情防控中展现的中国力量、中国精神、中国效率,中国展现的负责任大国形象,得到国际社会高度赞誉。国际社会普遍认为,中国在全方位防控疫情的同时,积极主动同世界卫生组织和国际社会开展合作和信息交流,迅速分享部分病毒全基因组序列,研制成功快速检测试剂盒,不仅是在对中国人民生命安全和身体健康负责,也是在为世界公共卫生事业作贡献。

王一鸥主持市委网络安全和信息化委员会第二次会议时强调

以信息化推进治理体系和治理能力现代化

李爱武陈爱林等出席

本报讯(记者 李亦恩)4月15日下午,市委书记、市委网络安全和信息化委员会主任王一鸥主持召开市委网络安全和信息化委员会第二次会议,传达学习习近平总书记关于网络强国重要思想,以及省委网信委会议主要精神,听取全市网信工作情况汇报,审议有关文件,研究部署下一阶段工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于网络强国重要思想,准确把握网信工作总体要求,不断提高网信工作水平,为疫情防控和社会经济发展营造良好舆论环境,以信息化推进治理体系和治理能力现代化。市长、市委网络安全和信息化委员会副主任李爱武,市领导陈爱林、王小中、马娜、谈正红、吴晓波、唐文发、杨昆等出席。市直有关部门负责人列席会议。

会议充分肯定了去年以来特别是新冠肺炎疫情发生以来,全市网信系统在网上正面宣传、网络舆情引导管控、网上网下联防联控做了大量富有成效的工作。会议强调,习近平总书记关于网络强国重要思想,为我们做好新时代网信工作指明了方向。一定要深入学习领会,站在“过不了互联网这一关,就过不了长期执政这一关”的高度,绷紧网络意识形态这根弦,坚决守好主阵地,打好主动仗,确保网信事业发展沿着正确道路前进。

会议要求,要扎实做好网信工作,为疫情防控和经济社会发展“双胜利”提供良好舆论环境。要牢牢把握网上舆论引导主动权,坚持党管媒体、党管互联网的原则不动摇,一方面加大正面宣传力度,坚持正确政治方向、舆论导

向、价值取向,创新表达方式和传播手段,正确快速发声,另一方面,要加强网上舆论调控管控,不断提高舆情发现力、研判力、引导力,及时处置各种谣言,依法打击造谣生事者;要加强网络综合治理,强化对网络媒体管理,压实网站和企业主体责任,压实属地管理责任,压实网信、工信、公安等部门监管责任,形成综合治理的强大合力,营造山清水秀的网络生态;要强化网络安全屏障,以关键信息基础设施为重点,深入贯彻落实网络安全工作责任制,突出技术管网,不断提升网络安全保障能力;要发挥信息化驱动引领作用,抢抓“新基建”契机,强化数据资源开发利用,全力以赴推进岳阳智慧城市建设,建好用好“互联网+”平台,为群众提供用得上、用得起、用得好的信息服务。

会议强调,要加强党对网信工作的全面领导,努力提高网信工作水平。各级党组织要提高政治站位,切实担负起网信工作的政治责任和领导责任,坚持书记抓、抓书记,坚持把“两个责任制”纳入重要议事日程,纳入党建工作责任制,纳入执行党的政治纪律和政治规矩监督检查范围、纳入干部年度考核;各部门单位要各负其责,看好自己的门、管好自己的人、办好自己的事;各成员单位要在市委网信委的统一领导下,发挥各自优势,认真履行工作职责,形成网信牵头、部门配合的工作机制;各级领导干部要善于学网、懂网、用网,走好网络群众路线;各级网信部门要按照讲政治、懂网络、敢担当、善创新要求,加强队伍建设,培养专业队伍,不断提升网信工作专业化水平。

省政府考核我市保障农民工工资支付工作

去年来我市追回农民工工资4670万元

本报讯(记者 李冀)4月13日至15日,省政府保障农民工工资支付工作考核组来我市检查考核。

2019年以来,在市委、市政府坚强领导下,市根治拖欠农民工工资工作领导小组认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,注重抓根治欠薪的制度设计和机制完善,用心打好“治欠保支”三年行动计划收官之战,用人单位依法用工和劳动者依法维权意识明显增强,被欠薪农民工人数和欠薪案件明显减少。全年受理劳动争议案件1599件,涉及农民工3285人,成功追回农民工工资4670万元,劳动保障监察案件结案率和农民工工资清欠率均达100%,政府投资项目和国企投资项目实现“两清零”目标,市劳

动保障监察支队被评为“全国人力资源社会保障系统2017—2019年度优质服务窗口单位”。

考核组采取随机抽检、查验资料数据、听取情况汇报等形式,先后到市本级际华·城市康养项目、金茂岳茂苑项目、经开区美的梧桐庄园二期项目、妇幼保健院项目、君山区濠河渡口应急抢险项目现场实地调研,对我市坚持高位推动、强化工作保障,盯紧重点区域、狠抓源头治理,健全制度建设、保障及时支付,完善诚信建设、落实联合惩戒,坚持执法维权、严惩欠薪行为,注重基础设施建设、提升执法能力的经验做法给予充分肯定,并针对完善根治欠薪长效机制,加强普法宣传,完善平台建设,压实工作责任等方面提出的指导意见。

踏访长江观生态

岳阳主流媒体“守护好一江碧水”采访活动启动



本报讯(记者 丁瑜)牢记殷殷嘱托,守护好一江碧水。4月15日上午,由市委宣传部主办、岳阳日报社承办的岳阳市主流媒体“守护好一江碧水”采访活动在君山华龙码头启动。活动现场,市委常委、宣传部长马娜为采访团授旗。

2018年4月25日,习近平总书记来到君山区华龙码头等地,考察长江岳阳段的生态建设情况;26日,在深入推动长江经济带发展座谈会上作出重要指示:要把修复长江生态环境摆在压倒性位置,共抓大保护、不搞大开发。修复长江生态环境,是新时代赋予我们的艰巨任务,也是人民群众的热切期盼。

两年过去,岳阳以抓铁有痕的作风,落实习近平总书记重要讲话精神。本次采访活动,将集中展现长江岳阳段这两年生态整治与生态建设的成效。

采访期间,所有媒体记者将认真践行习近平总书记提出的增强“脚力、眼力、脑力、笔力”要求,深入现场和人民群众中采写第一手的鲜活素材。将开设专栏,运用全媒体手段,集中报道各级各部门、人民群众在守护一江碧水工作中的典型事迹。此外,还将加强对上发稿,向中央、省级主流媒体



推送新闻。活动期间,岳阳日报全媒体将派出20名精干记者与各县市区县域融媒体记者一道,用10天时间,实地踏访长江163公里岸线和洞庭湖重点区域, (下转第2版)

▲图为启动仪式现场。
▶为采访团授旗。

彭宏伟 仇玉姣 摄

湖南首个“铁路无轨站”在岳阳投用

本报讯(记者 方璐)4月13日,在城陵矶新港区管委会的大力支持下,由城陵矶新港区联合广铁长沙货运中心成立的“铁路无轨站”项目在京广铁路岳阳北站正式投用。

上午11点,首批通过多式联运的两个标准集装箱,共50吨东北玉米在城陵矶国际集装箱码头起吊上车,由公路运输至京广铁路岳阳北站后,完成列车装卸,等待晚上整点发车。这批由海进江的集装箱货物,从船舶到港装卸、公路汽运再到铁路货运班列发车,整个过程在24小时内完成,运输装载效率较公路中转提高了50%。由海进江集装箱货物实现了“水铁联运”无缝衔接。

“铁路无轨站”指的是铁路货运部门把集装箱运输服务从铁路货场向港口货物集散地延伸,把铁路空箱提前配置在港口。这样,铁路货运业务咨询、集装箱需求提报、安全检查、检斤验货、装载检查、提还箱体以

及集装箱箱务管理等业务,就可以在港口办理。“无轨铁路站”因此得名。

“从港口到车站是零运费,铁路可以把80%水路而来的集装箱运输出去,有效降低了成本。”广铁集团长沙货运中心岳阳北车间接主任宋蛟说。为保障运输效率最大化,湖南省港务集团还积极调度省内外货源,将岳阳城陵矶新港的腹地货源业务延伸到西南市场,实现水铁联运集装箱在湖南境内“重进重出”,全力拉动内需,促进内贸物流发展、帮助湖南企业扩展国内市场。

“今年是项目启动的第一年,我们预计可以增加集装箱吞吐量在1万标箱,三年之内新增集装箱可达5万标箱左右。岳阳港的腹地货源已延伸到了云、贵、川等地,项目极大地提高了岳阳港作为枢纽港的影响力,夯实了岳阳的交通战略地位。”城陵矶新港区管委会副主任郭韶山介绍。

君山新闻 岳阳日报

新时代春天的君山答卷

3版